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Mit akar a balkáni orosz- 
ellenes blokk

Kir román-jugosztáv-bolgár diplomáciai szerződésről 
Nemzetközi akció belpolitikai rendszabályokra

A balkáni szovjetellenes blokk tehát 
mégis csak megvalósul. Eddig azt hit­
tük, hogy már régen megvalósult, csak 
nem kötik az orrunkra. Úgy képzeltük 
ugyanis, hogy a bolsevista propaganda­
elleni rendszabályokhoz nincs szüksé­
gük semmiféle nemzetközi megállapo­
dásra a fenyegetett államoknak. Mind­
egyikük megteheti az ellenrendszabá­
lyokat, meghozhatja a maga rendtör­
vényét, letartóztathatja azokat, akik a 
törvénybe ütköző izgatást fejtenek ki: 
egyszóval mindent megtehet, amit al­
kotmánya megenged. Mikor Cankoff 
bolgár miniszterelnök utazni kezdett 
azzal a gondolattal, hogy csináljanak 
egy bolsevistaellenes szövetség ;t, a 
maga kormányának a helyzetét akar­
hatta megerősíteni egy ilyen nemzet­
közi akcióval s bolsevista veszedelem 
okából egyben fel akarja állítani a 
rendes bolgár hadsereget.

Azután hosszú ideig nem hallatszott 
hir a bolsevistaellenes blokkról. Azt 
hittük, hogy hallgatólagosan csinálták 
meg, az egyes kormányok egyöntetű 
rendszabályokban állapodtak meg a 
vörös veszedelem ellen. A balkáni ál­
lamokban megkezdődött a kommunis­
ták letartóztatása s általában a bolse­
vista propaganda erélyesebb megféke­
zése. Minthogy a kommunisták a szó­
ban s Írásban s a hol hatalomra jutot­
tak, ott cselekedetben is megmutatták, 
hogy a polgári szabadságjogokat egyál­
talán nem tartják tiszteletben, nekik 
nincs is semmiféle erkölcsi alapjuk, 
hogy a polgári kormányoknak ezen 
védelmi rendszabályai ellen tiltakoz­
zanak.

Czankoff után most Pasics vette ke­
zébe az iniciativát s jegyzéket intézett 
Romániához, Csehszlovákiához, Len­
gyelországhoz és Bulgáriához, kérve, 
hogy üljenek össz mielőbb s konferen­
cián alakítsák meg ezt a blokkot. Állí­
tólag Csehszlovákia kivételével, amely­
nek kormánya még nem nyilatkozott, 
az összes meghívott államok elfogad­
ták a konferencia eszméjét, amely már­
cius elején már létre is jön Bukarest­
ben. Félhivatalos közlések szerint nem 
Oroszország elleni offenzív lépésekről 
van szó, hanem az egyes államok belső 
védekező rendszabályairól. S éppen ez 
az, mi felette talányosnak látszik.

Mert csak két dologról lehet szó. 
Egyfelől Oroszországot nemzetközi kö­
telezettség vállalására birni, mely sze­
rint tartózkodik a kommunista propa­
ganda támogatásától a többi európai 
országokban, másfelől pedig belső ren­
dészeti intézkedésekről. Azok az álla­
mok, melyek eddig felvették a diplo­
máciai viszonyt Oroszországgal, való­
ban garanciákat is kaptak, hogy az ő 
országaikban az oroszok nem kísérel­
nek meg propagandát folytatni. Tud­
juk, hogy az oroszok egyáltalában nem 
tartották be ezt a fogadkozásukat s 
úgy bújtak ki kötelezettségük alól, hogy 
nem a hivatalos szovjetkormány, ha­
nem a harmadik internacionálé végzi 
a bolsevista tanok terjesztését. Különö­
sen pedig, amióta Oroszországban a 
Lenin és Trockij személye körül cso­
portosult mérsékeltebb elemek helyett 
Zinovjev és Bucharin demagógiája vette 
át a diktatúrát, azóta Oroszországban 
a bolsevizmusnak ismét hevenyebb 
formája kapott lábra.

Már most az európai államok meg­
egyeznek abban, hog ennek dacára 
sem kívánnak fegyveresen fellépni 
Oroszország ellen, amig az nem lép 
fel határozott támadó módjára. Valóbg,

az egész világközvélemény, tekinlet- 
nélkül annak árnyalataira, inkább [azt 
vallja, hogy Oroszországot politikaijag 
izolálni kell, gazdaságilag pedig 
felvenni vele az összeköttetést ' s 
ezzel kell igyekezni ott siettetni a de­
mokráciára való áttérést. Ilyen körül­
mények között a készülő balkáni sziv- 
jetellenes blokkot valóban nem lebet 
offenzív értelemben felfogni.

Ámde nagyon aggályosnak látszik, 
ha azok az erősen jobboldali kormá­
nyok, amelyeknek léte valóban a tol- 
sevizmus létezésében találja magyafá- 
zatát, most nemzetközi formációt akar­
nak létrehozni olyan ügyben, amely 
mindegyik államnak sajátos belügye. 
Mert mit határozhat el egy ilyen kon­
ferencia ? Még jobban megszoríthatja 
a polgári szabadságokat mindegyik 
államban. Ez azonban, minden tanul­
ság szerint elsősorban nem a bolse­
vista propagandát sújtja, amely ház ar­
dor és vállalja a kockázatot, hanem 
éppen a polgári demokrácia megnyi­
latkozásait teszi lehetetlenné.

Marad tehát egy földalatti kommu­
nista propaganda, vele szemben pedig 
nem egy egészséges polgári társadalom

veszi fel a harcot, hanem csak egy 
reakciós kormányzat, inig a polgárság 
ki van szolgáltatva a két végleges ál­
láspont harcának. A bolsevizmus ellen 
teljes hatályossággal csak a demokrá­
cia tud védekezni s a Rasics-Czankoff 
iniciativája ezt a demokráciát támadja 
meg gyökerében.

A Deutsche Allgemeine Zeitung el­
fogadható magyarázatot közöl a blokk 
tervéről, amikor azt a hirt jelenti Mosz­
kvából, hogy az orosz politikai körök 
információja szerint Románia, Jugo­
szlávia és Bulgária között, Anglia pro­
tektorátusa alatt, megegyezés jött létre 
amelyet az oroszok önmaguk ellen irá­
nyúidnak látnak. A három ország a 
következőkben egyezett volna meg.

1. Jugoszlávia és Bulgária kötelezik 
magukat, hogy támogatják Románia 
igényeit Besszarabiára s megkísérlik 
megakadályozni, hogy az Oroszország­
nak visszaadott hajók a Feketetengerre 
hajózzanak.

2. Románia és Jugoszlávia támogatni 
fogják Bulgária igényét Tráciára.

3. Bulgária lemond a jugosláv Ma­
cedóniára való igényéről s megelég­
szik e tartomány menekültjeinek visz- 
szatérésével.

4. Bulgária támogatja Jugoszlávia 
igényét Szalonikire.

Megjegyezzük, hogy ezt az állítóla­
gos megegyezést a berlini bolgár kö­
vetség nyomban megcáfolta.

il kormány tagjai nem fogadják dr. Policsot 
a Zajednice elnökét

Maximovics kikerüli az ellenzéket ö független demokraták maguknak 
követelik a parlamenti elnökséget

Beográd. Dr. Polics Ladislav a 
Hrvatska Zajednica elnöke tegnap fel­
kereste Jovanovics Lyubát az állami 
főbizottság elnökét és tiltakozott nála, 
hogy Maximovics Bozsa belügyminisz­
ter nem akarja fogadni.

Délután Pasics Nikola miniszterel­
nököt kereste fel Polics Ladislav, Pa­
sics azonban titkára utján közölte vele 
hogy most nem ér rá fogadni, hanem 
tiz nap múlva rendelkezésére áll.

A kormány tagjai azért nem akarják 
fogadni dr. Policsot, mert ez a hor­
vátországi erőszakosságok ellen akar 
tiltakozni. Polics dr. tegnap munkatár­
sunk előtt kijelentette, hogy azért jött 
Beogradba, mert interveniálni akar dr. 
Macsek Vlatko és társainak szabad­
lábra helyezése ügyében. Macsek Vlat- 
kot most már az immunitás védi és 
igy nincsen joga a rendőrségnek inter- 
náltságban tartani dr. Macsek Vlatkot. 
Polics közölte munkatársunkkal, hogy 
kapott is Ígéretet Macsekék szabad­
lábra helyezését illetőleg, de maga 
sem bízik ezen ígéretekben.

Maximovics Bózsa belügyminiszter 
két napi tartózkodásra Kragujevácra

utazott. Hivatalosan azt mondják, hogy 
Maximovics utjának célja a kraguje- 
váci kerület hivatalainak felülvizsgálása. 
Tényleg azonban azért utazott el, mert 
nem akar találkozni Policcsal és az el­
lenzék vezetőivel, akik Macsekék ér­
dekében akarnak interveniálni nála.

A parlamenti elnökség
Tegnap este miniszteri konferencia 

volt a miniszterelnökségi palotában, 
amelyen a külpolitikai helyzettel és a 
parlament elnökségének kérdésével fog­
lalkoztak. A konferencián cáfolatot ad­
tak ki azon sajtóhírekre vonatkozólag, 
amelyek azt állítják, hogy Jovanovics 
Lyuba nem lesz a parlament elnöke.

A kormány cáfolatával szemben még 
is bizonyosra veszik, hogy Jovanovics 
Lyuba nem lesz a parlament elnöke. A 
független demokraták azt követelik, 
hogy Lukinics Edo legyen a szkup- 
stina elnöke. Beavatottak tudni vélik, 
hogy a független demokraták azért kö­
vetelik maguknak a házelnökséget, 
mert igy akarják meghiúsítani azt, 
hogy Jovanovics Lyubát ismét meg­
válasszák.

Újságírók küldöttsége Pasicsmfl
A Jugoszláv Újságíró Szövetség köz­

ponti választmánya Kovacsics Kresimir 
elnök vezetésével felkereste tegnap 
délelőtt Pasics Nikola miniszterelnököt 
és kérte, hogy a sajtótörvény kidolgo­
zása alkalmával hallgassák meg az új­

ságírókat és védjék az újságírók anyagi 
érdekeit. Pasics megígérte, hogy a tör­
vény kidolgozása alkalmával tekintetbe 
fogják venni az újságírók érdekeit is. 
Az újságírók ma Pribicscvicsel tár­
gyalnak a nyugdíjalap ügyében.

Stresemann a román-német konfliktusról
Tegnap délelőtt a birodalmi gyűlés 

külügyi bizottságában Stresemann dr. 
külügyminiszter részletes információkat 
közölt a Romániával való konfliktus­
ról. Információja szerint diplomáciai 
helyről érkező hivatalos jelentések azt 
mondják, hogy a Románia által tervc-

dalom képviselőivel azonnal szaki.-ák 
meg az üzleti összeköttetést, illetőleg a 
folyamatban levő tárgyalásokat. Strese- 
man külügyminiszter kijelentette továbbá 
hogy teljesen hamis az amit román 
részről állítanak, hogy a represszáliák 
keresztülvitelét a német válaszjegyzék­
től teszik függővé, mert egyáltalában 
nincsen hivatalos jegyzékváítás a két 
kormány között, hanem csupán a di­
plomáciai képviselők szóbeli tárgyalá­
sairól van szó. Németországnak írás­
beli válaszjegyzéke nem is jöhet tekin­
tetbe.

Percenként 450 lövés
Mialatt általában a lefegyverzésről 

beszélnek, azalatt egyre fejlődik a hadi­
technika és most a legújabb veszedel­
mes fegyvert éppen a svájci hadsereg 
vezeti be. Az uj gépfegyvert Furrer ez­
redes, a berni fegyvergyár igazgatója 
találta ki. Az uj gépfegyver mindössze 
nyolc és fél kiló és sorozatosan 450 
lövést tud leadni percenként egyes lö­
vésekkel pedig hatvanak Az uj könnyű 
gépfegyvernek mesterséges léghűtő 
szerkezete van és a csővet harminc 
másodperc alatt lehet másikkal kicse­
rélni. Az uj gépfegyver tehát sokkal 
tökéletesebb, mint az eddigi gépfegy­
verek voltak, ennélfogva sokkalta ve­
szedelmesebb is.

Súlyosbodott ax angol 
király állapota

György angol király betegsége, mint 
most kitűnik, nem olyan könnyű ter­
mészetű, mint először jelentették. Az 
első hírek szerint csak könnyű influen­
zában betegedett volna meg a király, 
most azonban már azt hiszik, hogy 
bronchitise van. Minden körülmény 
arra mutat, hogy a valóságban tüdő- 
gyulladása van a királynak. Tegnap 
éjjel orvosi konzíliumot tartottak a 
király ágya mellett. A walesi herceget, 
aki Skóciában vadászkiránduláson volt, 
síirgönyileg visszahívták Londonba. A 
herceg apja betegágyánál fogja tölteni 
az idejét.

36 politikai gyilkosság 
egy hónapban

A bolgár belügyminisztérium nem­
régiben hivatalos kimutatást adott ki 
a politikai és egyéb gyilkosságokról. 
A jelentésből kitűnik, hogy a rabló­
gyilkosságok, a politikai merényletek 
száma folytán emelkedik. Január hóban 
Bulgáriában nem kevesebb, mint har­
minchat politikai gyilkosság történt, 
azonkívül százhatvan embert öltek meg 
ismeretlen okokból, százhatvanhárom 
merényletet követtek el és kettőszáz­
hetvenöt rablótámadást, a tetteseket a 
rendőrség egyetlenegy esetben sem 
tudta kinyomozni.

Tőzsde

zetl jogellenes intézkedések még csak 
az előkészítés stádiumában vannak. 
Bizonyos lapjelentések szerint ugyanis 
a román pénzügyminiszternek már egy 
rendelete jelent volna meg, amely az 
összes hatóságokat felszólítja, hogy a 
német állampolgárokkal és a német biro- í
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Bcagnadi magyar katonafiuh
farsangi üdvözlete a „Délbácska“ 

olvasóinak
Jól-rosszul pattogó rigmusokból ösz- 

s rótt, verses köszöntőt kézbesített ma 
címünkre a pósta. írói a fővárosban 
ka:onai szolgálatot teljesítő bácskai 
magyar katonafiuk.1

Helyszűke miatt a terjedelmes kö­
szöntőből csupán egyetlen strófának 
tudunk helyt adni, mely pedig ókép­
pen énekel:

Mert édes a csók, mint a cukor 
Ha az ember kapja jókor,
Ingyen adják könnyen veszik 
S elveszi az ember eszit...

A levelet a következők Írták alá: 
Paul Miklós (Novisad) Vas Mihály 
(felecska) Friedrich János (Temerin) 
Wiltmann Antal (B Bresztovác) Gyulai 
András (Kerény) Szljepan Ivancsevics 
(Sombor) Zakinszki István (Csurog) 
Kiss Mátyás (Szubotica) Lénárd And­
rás (Szubotica) Horváth Mihály (Szu­
botica) és Milom Péter.

A levélírók cime: I. Zanatlijska cseta, 
Beograd.

Németország 
kiegészíti hajóparkját

A napokban érkezett meg a német 
hadiflotta Berlin nevű cirkálója világ- 
körüli utján a verakruzi kikötőbe, ahol 
Mexikó lakossága a német tengerésze­
ket ünnepélyesen fogadta. Ez volt a 
háború óta az első alkalom, hogy né­
met hadihajó az amerikai vizeken ismét 
megjelent. Csaknem egyidejűleg a Ber­
lin verakruzi ünneplésével magában 
Németországban, Wilhelmshavenben is < 
ünnepelték a német hadiflotta uj feltá­
madását. Wilhelmshavenben ugyanis 
most készült a német tengerészet leg­
újabb hadicirkálóia, amely a vizfebo- 
csátással kapcsolatos keresztelési cere­
mónián, az Emden nevet kapta.

Ismeretes, hogy a világháború rész­
ben a német birodalom túlhajtottflotta- 
épitési akciója miatt volt kikerülhetet­
len. Nagyarányú kolonizációs politikája 
rákényszeritette, hogy hajóhadát a le­
ltei ’séghez képest kiépítse, de ezzel 
felkeltette Anglia féltékenységét, úgy­
hogy az ellentét végül is az angolok­
nak a középhatalmak ellen való állás­
foglalásához vezetett. A békekötés Né­
metországot megfosztotta összes gyar­
mataitól, kereskedelmi flottájától és 
hadi fiottáját a legszűkebb méretekre 
zsugorította össze. A németbirodalom 
a megmaradt lehetőség határain belül 
ismét hozzáfogott úgy kereskedelmi, 
mint hadi flottájának kiegészítéséhez és 
ennek főképp azzal a mozgalommal 
kapcsolatban van jelentősége, amely a 
versa illési békeszerződés részbeni meg­
változtatásával a kolóniák kezelésében 
Németországnak is részt kíván juttatni. 
Ez az óhajtás kifejezést nyert abban a 
jegyzékben is amelyben a német kor­
mány az egyes népszövetségi államok­
kal a népszövetségbe való belépésének 
a feltételeit közölte. Es abban a re­
ményben, hogy idővel az ántánt-álla- 
m >k sem fognak elzárkózni ezen óhaj­
tás teljesítésétől, a németek már most 
láttak hozzá a kolóniák igazgatásához 
feltétlenül szükséges vizi-crő kiépítésé­
hez. Különösen a kere-kedelmi hajó­
zásról áll ez, ahol Németország az 
1924-es építkezéseknél második helyre 
került. Első helyen természetesen Anglia 
áil 439.855 tonna űrtartalommal, ínig 
az Egyesült Államok 139.463 tonnával 
a németek 139.952 tonnája mögött a 
harmadik helyre kerültek. Franciaor­
szág ötödik helyre szorult, ami nem 
jelenti a francia flotta esetleges gyen­
geségét, hanem csak azt, hogy a' né­
niét zsákmányból meggazdagodva, nin­
csenek túlságosan nagy hajóépitési 
szükségletei.

Ami a hadi flottát illeti, a németek­
nek a versaillesi békeszerződés értel­
mében nyolc sorhajóra, nyolc cirkálóra 
és huszonnégy torpedónaszádra volna 
joguk. A német köztársaság kormányai 
azonban még ezt a megengedett meny- 
nyiséget is sokallották és mindössze 
négy sorhajót, négy cirkálót és két tor- 
pedónaszádflotillát tartottak fenn. Csak 
az idén került az ötödik cirkálóra, a 
most elkészült Etnden-re a sor, de a 
jövő évi költségvetés már egy újabb 
kis cirkáló építését és hat újabb nagy

torpedónaszád beállítását veszi tekin­
tetbe. Igaz, hogy ezek az újonnan épí­
tendő hajók nem mint egységek jönné­
nek figyelembe, hanem csupán a már 
kiérdemült öreg hajók pótlásaképpen, 
mert Németországnak joga van a húsz 
évnél öregebb hadihajókat kimustrálni 
és újakkal pótolni. Ezt a pótlási folya­
matot indították meg a mostani költ­
ségvetésben szereplő hadihajók építé­
sének tervével, anélkül azonban, hogy 
a mostani egységszámot a közeljövő­
ben a kormány a megengedett határo­
kig kiegésziten akarná.

Ha az ember a mostani tengerészeti 
költségvetést egybeveti a békebeli szá­
mokkal, igazán nevetséges számok jön­
nek ki. Jellemző azonban, hogy a bal-

oldtli német pacifisták még ezeket a 
tétdeket is sokalják. Az egész német 
hadtengerészet költségelőirányzata 
számegyvenhárommillió arany márka, 
amdyböl körülbelül százmillió a ren­
det tengerészeti háztartás fedezésére, 
főkippeti a fizetésekre, a többi pedig 
naeyrészt a hajópótlásokra kell. A költ­
ségvetés egy csomó tiszti és altiszti 
előépést is tekintetbe vesz, amelyekre 
a kiképzés szempontjából feltétlen szük­
ség van, azonkívül pedig egy uj vice- 
adnirálisi állás szervezésére is kér fel- 
hatilmazást. A német hajóhad további 
kiéiitésénél a német kormány nem a 
neléz sorhajóknak a szaporítását cé­
lozta, hanem a könnyű cirkálókat 
óhijtja előnyben részesíteni.

Bécsből bolsevizálják a Balkánt
Az Európa forradalmasítását szervező bolsevista 

organizációk Bécsben helyezkedtek el
Genfből jelentik: A harmadik inter­

national ellen küzdő nemzetközi liga 
legutóbb kiadott közlései szerint Bécs­
ben, az osztrák kormány vendégszere­
tetével visszaélve, számos bolsevista 
forradalmat propagáló szervezet dol­
gozik, amelyek jórészben a Balkán­
államokat szeretnék forradalmi tüzbe 
borítani. Ilyen bolsevista organizáció a 
Balkán-bizottság, a jugoszláv, bolgár 
és román kommunista pártoknak kö-

: láson, amely tiz nappal ezelőtt kez- 
i dődött. A Schönborn családot dr. Mócs 
I Sándor novisadi dr. Jeszenszki Géza 
! budapesti és dr. Boks .Károly nagy- 
í szombati, özv. gróf Chotek Rezsőnél 

pedig dr. Stiefehnayer Károly kulai, dr. 
Zsigmondy Béla és dr. Frankovszky 
János nagyszombati ügyvéd képviselte.

Az ügyvédek írásba foglalták a 
megegyezést és ezt e hét keddjén alá- 
aláirták a felek.

A megegyezés értelmében az 
özvegy végkielégítést kap, me­
lyet négy év alatt kell kifi­
zetni megtartja a budapesti 
lakást az abban levő összes 

■ műkincseket és ékszereket.
A végkielégítés összegét azonban 

titokban tartják.
Ezzel a megegyezéssel gróf Chotek 

Rezső futaki, cserevicsi és nestini va­
gyona teljesen Schönborn Ferencz gróf 
leányainak kezébe megy át.

zö! bizottsága, a nyugateurópai pro­
paganda-bizottság és a macedón forra- 
damár csoport. A bécsi rendőrség az 
utóbbi időben érdeklődni kezdett e 
bizottságok tevékenysége iránt, amire 
néiányat közülök Bécsből máshova 
heyeztek át. Az antibolsevista liga 
azonban ezt elégtelennek találja és eré­
lyes ellenintézkedéseket sürget a Bécs- 
ben székelő bolsevista forradalmár­
központok ellen.

Megegyezés
a Chotek-Sehönborn perben
Ölvén millió dinár perköltség

titokban
A Chotek—Schönborn perben a két 

fél képviselői kedden Budapesten meg­
egyeztek és ezzel véget ért a négy év 
óta húzódó per, amely ezalatt az idő 
alatt sok millió dinár perköltséget oko ­
zott mindkét félnek.

A Chotek—Schönborn per nemcsak 
a novisadi törvényszék, hanem az 
egész Vajdaságnak eddig legnagyobb 
pere, hiszen 27.000 hold földért és nem 
sokkal kevesebb értékű ékszerért és 
más ingóságokért folyt a harc özvegy 
gróf Chotek Rezsőné született Ráday 
Irma grófnő és unokahugai Palavichino 
Alexanderné grófnő, szül. Schönborn 
Mária és Schönborn Johanna grófnő 
között.

A végrendeletek
_ Harminc évvel ezelőtt halt meg gróf 

Chotek Oltó, aki egész vagyonát idő­
sebb gróf Chotek Rezsőre hagyta. Ez 
utóbbi 1903-ban bekövetkezett halála 
előtt egész vagyonát ifjabb gróf Che­
tek Rezsőre hagyta, haszonélvezetet 
biztosított azonban gyermekeinek Cho­
tek Henriette grófnőnek és Chotek 
Gabriella férjezett Schönborn Ferenc 
grófnőnek. A végrendeletben intézkedés 
történt arról is, hogy abban az esetben, 
ha ifjabb gróf Chotek Rezső utód 
nélkül halna el, akkor az apai vagyon 
Schönborn Ferenc gróf fiára száll át.
Ifj. Chotek Rező gróf 1905-ben a som­
bori árvaszék és a magyar igazság­
ügyminiszteri um jóváhagyásával úgy 
intézkedett, hogy a Chotek uradalom 
felét, az apai vagyont Schönborn Fe­
renc gróf gyermekei öröklik akkor is, 
ha Schönborn Ferenc grófnak nem 
lennének fiúgyermekei.

a megegyezés feltétételt 
tartják

szeré mi birtokon kívül még a szloven- 
kci Korompán is van 3000 hold földje 
a családnak, amiből 774 holdat foglal­
tak le földbirtokreform céljaira.

Chotek Rezső halála
Chotek Rezső gróf 1921-ben várat­

lanul meghalt. Halála után felbontották 
végrendeletét, amely 1915-ben kelt és 
amelyhez 1918-ban még egy kiegészítő 
végrendeletet csatolt. A végrendelet ér­
telmében Chotek Rezső gróf egész va­
gyonát Schönborn Mária és Johanna 
grófnőkre hagyta. Az özvegynek 48.000 
békekororona évjáradékot biztosított 
ezenkívül nyári tartózkodási helyül a 
futaki kastély I. emeletét, a kastély 
kertjét, 6 lovat, 6 tehenet, 6 sertést, 
3 pár lószerszámot, 3 kocsit, évi 300 
m, tüzelőfát hagyott az özvegynek.

Az egész Chotek vagyon pedig, amit 
Schönborn Mária és Johanna grófnők 
örököltek, állott: 14000 hold szántó­
földből hutákon, 7.000 hold erdő Cse- 
revicsen és 6000 hold erdőből Nestin 
mellett. A futaki szántóföldből azonban 
13.500 holdat az agrárreform céljaira 
foglaltak le és csak 500 holdat hagy­
tak meg az örökösöknek. A futaki és

Az özvegy vagyona.
Chotek Rezső gróf özvegyének — 

bár férje végrendeletében ugysiolván 
semmit sem hagyott neki — mégis 
tekintélyes vagyona van. Ászodon négy­
ezer holdat örökölt nagybátyjától gróf 
Bergentől, az alsóausztriai Aspangban 
pedig ezer holdas erdeje és száz szo­
bából álló kastélya van telve műkin­
csekkel. Ezenkívül néhány millió 
aranykorona értékpapírt és ékszert is 
örökölt Chotek Rezső gróf özvegye.

Megkezdődik a harc
Néhány hónappal Chotek Rezső gróf 

halála után 1921. őszén Schönborn Fe­
renc gróf, mint leányainak a gyámja 
birtokba vette a Chotek uradalmat. 
Özvegy gróf Chotek Rezsőné ezért 
birtokháboritási pert indított Schönborn 
Ferenc gróf elleti, amivel, aztán a pe­
rek egész lavinája indult meg. Amikor 
az özvegy megnyerte a birtokháborítás 
miatt megindított pert. Perrel támadta 
meg Chotek Rezső gróf végrendeletét.

Békéltető tárgyalások
A perek áradata azonban súlyos ve­

szélyt jelentett az egész Chotek örök­
ségre. Az uradalmat terhelő fizetési 
kötelezettségeknek senki sem tett eleget 
és a ki nem fizetett adó miatt évenként 
három-négyster megszólalt a dob az 
uradalomban. Sok millió értékű ter­
ményt és fát árvereztek el a pénzügy­
igazgatóság emberei. Közben a per­
költségek napról-napra szaporodtak

és ma már 50—67) millió di­
nárra tehető a perköltség.

A hosszú pernek mindkét félre csak 
káros eredménye lehetett. Ezért a csa­
lád barátai a múlt év őszén lépéseket 
tettek a békés megegyezés érdekében. 
A Schönborn család részéről Pallavi- 
chino Sándor gróf, az özvegy grófné 
részéről pedig liervay Ferenc magyar 
tábornok kezdték meg a tárgyalásokat 
Budapesten. Özvegy Chotek Rezsőné 
grófné 30 millió dinár végkielégítést 
kért Schönbornéktól ezek pedig 350.000 
dinár évi apanázst akarta biztosítani 
az özvegynek.

Létrejön a megegyezés
A Pallavichino Sándor gróf és Her- 

vay Ferenc közti előzetes tárgyalások 
januárban eredménnyel végződtek. Erre 
mindkét fél jogi megbízottai Buda­
pestre kérette, hogy ezek perfektuálják 
a megegyezést. Mindkét felet 3—3 
ügyvéd képviselte a budapesti tárgya-

Szuboticai jelentés szerint ott a nem­
régen megalakult magyar-radikálispárt 
engedélyt kapott arra, hogy a Városi 
Színházban esetenkint magyar szinielő- 
adásokat rendezzen, esetleg még ma­
gyar vendégművészek szerepeltetésével 
is. A magyarság, amelynek vannak ta­
pasztalatai, sok mindenen nem csodál­
kozik már, de itt, ennél a hírnél, el­
fogja egy pillanatra az elbámulás. A 
közoktatásügyi minisztérium szépmű­
vészeti osztálya eddig tizennyolc olyan 
kérvényt utasított vissza, amelyek egy- 
egy magyar színtársulat számára kér­
tek játszási engedélyt. Az indokolás 
sohasem vált ismeretessé, de ha jól 
emlékszünk, az okok között mindig 
ottszerepelt az úgynevezett „magasabb 
államérdek“ is, amely homályos foga­
lom minden időkben a legalkalmasabb­
nak bizonyult törvényes alappal biró 
követelések megtagadására. De hol 
van a magasabb államérdek szem­
pontja a szuboticai magyar radikáli­
soknak adott színjátszás! engedély 
megadása esetében? Ha keressük a 
kérdésre a választ, hamarosan meg­
kapjuk: Van valami, ami még maga­
sabb, mint a magasabb államérdek, 
s ez a radikálispárt érdeke, amely 
párt kétségtelenül ama napkirály­
nak nevezett francia uralkodó nyomdo­
kaiban jár, aki — bár nem volt radi­
kális már régen megmondotta: Az 
állam én vagyok... Egyebekben örülünk 
a szuboticai magyar radikálisok szín­
házi sikerének, csupán aziránt vannak 
kételyeink, hogy a szuboticai koalíciós 
színház egyszer átváltoztatható lesz-e 
koncentrációs színházzá?

Dr. Sántha György lemondási szán­
dékával kapcsolatosan a radikálispárt 
mesterséges táplálással életbentartott 
helyi fuvolája, a kisujság azt írja, hogy 
a lemondás egyenlő a Magyar Párt 
beolvadásával a radikális pártba. Ez a 
szarvasokoskodás hires-neves Háry Já­
nos bátyánk ama maszlagjára emlékez- 

! fit, amely szerint cgyizben betért há- 
I zába a hercegprímás, aki pedig nem 

tett egyebet, mint illedelmes kalapleve- 
vésscl viszonozta Fiáry bátyánk kö­
szöntését. A Magyar Párt se tér be. 
Csak a kalapját veszi le, ha egyáltalán 
leveszi. ..

*
A titeli választási harc epilógusának 

egyes fejezeteit most fogalmazza a no­
visadi törvényszék. Amint ismeretes a . 
„felháborodott tömeg“ megtámadta Pé­
csi cs Dragutin volt épitészetügyi mi­
nisztert, aki történetesen ellenzéki pro­
grammal akart beszédet tartani Titelen. 
A vddinditvdny szerint a felháboro­
dásra leginkább felstimmeltek közok- 
irathamisitásért, egy másik gyújtogatá­
sért már közelebbi vonatkozásban ál­
lott a büntetőtörvénykönyv paragrafu­
saival. Nem akarjuk kellő értékére le­
szállítani azt a „hazafias felbuzdulást“, 
amely a titeli esetben egy volt minisz­
ter inzultálásához vezetett, de keressük 
a régebbi bűnesetek és a titeli táma­
dás között az összefüggést. Vájjon nem 

i volna-e ajánlatos a hamisítókat és 
gyujtogatókat egyszersmindenkorra el­
tiltani a „hazafias“ felbuzdulástól?
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Kis fiú Jut az utcán és beleütközik 

egy asszonyságba.
Hová szaladsz úgy. fiacskám ?

— Szaladok haza : a mama meg fog 
verni!,

— És azért szaladsz?
— Igen, hogy hamarább haza­

érjek, mint a papa. — mert akkor ő 
ver meg . ..

*

— Na Frici, mit szólsz ehhez! A 
mamámnak pubifrizurája van.

— Az semmi. Az enyémnek egy kis 
bajusza van.

— Az újságírók ajándéka. Kedves 
meglepetéssel fog szolgálni az ujságiró 
bál rendezősége a bálon megjelent kö­
zönségnek. A rendezőség művészi 
táncrendet készíttet, amelynek címlap­
ját Grossinger Antal rajzolta. A töké­
letes művészettel elkészített rajz és az 
Ízlésesen kiállított táncrend értékes em­
léke lesz mindenkinek, aki az újság­
íróbálon megjelenik. A rendezőség min­
dent megtesz, hogy Novisad és kör­
nyékének előkelő társasága, amely tel­
jes számban ott lesz farsang hétfőjén 
a Szloboda nagytermében, minél kelle­
mesebben érezze magát.

Az újságíróbálra a védnöki tisztséget a 
következő urhölgyek vállalták el: dr. Ada- 
inovics lstvánné, dr. Belaicsics Vladi- 
inirné, dr. Brezovsky Nándorné, Do- 
rotka-Ehrenvall Vilmosné, dr. Dun- 
gyerski Gedeonná, Dungyerski Györgyné 
dr. Grassl Györgyné, Hahn Malvina, 
dr. Kassowitz Árminná, Klicin Miláné, 
dr. Mócs Sándorné, dr. Nikolics Bran- 
koné, Szliepcsevics Milánná, dr. Sze- 
kulics Milánná, dr. Stefanovics Zsár- 
kóné, dr. Velicskovics-Szvinyárev Mi- 
ladinné, Vilics Márkóné, dr. Vilt Vil­
mosné és özv. Dussing Miklósné.

— Kinevezés. Grgincsevics Antun 
novisadi törvényszéki bírót, a király 
a novisadi feljebbviteti bírósághoz ne­
vezte ki bíróvá.

— A Vojvodina Bank kényszer­
egyezségi ügyében a jelentkezési határ­
idő május 9. a tárgyalás pedig május 
18-án lesz.

— Elkészültek a vizhordó autók.
A város a múlt év őszén két autó­
tankot rendelt 4000 liter űrtartalommal. 
Az autótankok, amelyeket locsolásra és 
a tűzoltóság céljaira használnak, el­
készültek és a város megbízottja feb­
ruár 23-án fogja átvenni.

— A szerb nőegylet teadélu­
tánja. A novisadi szerb jótékony nő­
egylet vasárnap délután négy órai kez­
dettel teadélutáut rendez, amelyen a 
Zeneegylet kvartettje énekel, Grubetics 
Szt. Vasza szaval, lvkovics Vladica, 
Milutinovics ivanka, Lucsics Jovanka, 
Mirkovics-Kapamadzsia Melanie, Bach­
mann Edith és Bocicki Jelena táncol­
nak. A teadélután fél 4 órakor kezdő­
dik. Belépőjegy teával és szendviccsel 
30 dinár. Jegyek elővételben a Slávia 
könyvkereskedésben kaphatók.

Felboncolták a parkban talált 
csecsemő hulláját. A novisadi kór­
ház hullakamrájában felboncolták an­
nak a csecsemőnek a hulláját, amelyet 
szombaton délután találtak a parkban. 
A boncolás megállapította, hogy a cse­
csemő élve született. A rendőrségi 
vizsgálat szerint a csecsemő holtteste 
fehér selyemkendőbe és a Cicvarics- 
féle Beogradski Dnevnik egy számába 
volt csomagolva.

— Kitiltották az országból a. 
„Színházi Élet“-et. Beogradból je­
lentik: r. belügyminiszter február 3-án 
kelt 1184. számú rendeletévej a Buda­
pesten megjelenő „Színházi Élet“ cimti 
képes hetilapot az SHS királyság terü­
letéről kitiltotta.

Uj kalapkészitö tanfolyam. A
novisadi szerb jótékony uőegyiet már­
cius 20-tól kezdve délután 2—4 óra 
között uj kalapkészitö tanfolyamot kezd 
a Buza-téri elemi iskolában. Tandíj 
200 dinár. Jelentkezni már most lehet.

(x) Bükk tűzifa, vágva, hasítva és 
házhoz szállítva 100 kg-ként 44 dinár­
tól. Nagyobb quantum vételénél enged­
mény. Faragott fa, épületanyag és asz­
talosáru deszkák legelőnyösebben kap­
hatók. D.D. Eksploataciju árva (Strand 
mellett.) Telefon 455.

önvédelemből gyilkolt. Rossu 
Pavle uzdini (bánsági) csordás 1923 
október 26-án juhokat legeltetett Pet­
rov Avram földje inellett. A juhok kö­
zül néhány betévedt Petrov Avram föld­
jére, aki emiatt két fiával együtt rátá­
madt Rossura. A vasvillával támadó 
emberek ellen Rossu revolvert rántott 
és háromszor feléjük lőtt. Az egyik 
golyó Petrov Avram nyakerét ütötte át 
úgy, hogy néhány perc múlva meghalt. 
Rossu Pavlet a becskereki törvényszék 
a múlt évben felmentette az emberölés 
vádja alól, mert beigazoltnak látta hogy 
revolverét önvédelemből használta. 
Tegnap tárgyalta ügyét a novisadi fel- 
jebbviteli bíróság és jóváhagyta az el­
sőfokú bíróság felmentő Ítéletét.

— Állatias betörők. Rajcsetics 
Szava 21 éves és Raskov Joca 41 
éves zsablyai földmivesek csütörtök 
este 8 órakor betörtek Olasna János 
zsabalyi lakós házába. A házban nem 
volt más otthon, mint egy kiskorú cse­
lédleány. Mikor a betörők látták, hogy 
a leány egyedül van otthon, erőszakot 
követtek el ellene, azután bementek 
Olasna lakószobájába, ahonnan egy 
bundát, 2 kilogram húst vittek maguk­
kal. A betörök távozása után a leány 
segítségért kiabált és az oda érkező 
csendőrökkel közölte a betörők személy- 
leírását, aminek alapján hamarosan le­
tartóztatták, a két bestiális betörőt és 
tegnap délelőtt átadták a novisadi 
ügyészségnek.

— Newyorkban minden utcai 
rendőrt fel lehet hívni rádió utján.
A newyorki rendőrség a napokban 
próbált ki egy uj berendezést, amely 
rendkívül megkönnyíti a rendőrségi 
központok érintkezését az utcán posz- 
toló őrszemekkel. Az uj berendezés 
lényege az, hogy ezután rádió utján 
fel lehet hívni bármelyik rendőrposztot 
anélkül, hogy a hívást a többi rend­
őrök is megkapnák, vagyis a rádió- 
hivást egész pontosan irányítani lehet. 
A találmány legnagyobb előnye az, 
hogy pillanatok alatt érintkezésbe leltet 
lépni a rendőrrel, aminek különösen 
nagyobb szerencsétlenségek, vagy auto- 
mobilos rablások esetén van igen nagy 
jelentősége. Ha pedig valami körüze­
netet akarnak leadni, akkor úgy is he 
lehet állítani a szerkezetet, hogy egy­
szerre valamennyi rendőrállomás meg­
kapja a neki szóló hirt. Az uj szerke­
zetet eddig 200 rendőr posztjára ve­
zették be. Newyorkban az utcán posz- 
toió rendőrökkel eddig is érintkezhe­
tett a központ, mert a rendőr őrhelyé- 
helyéhez legközelebb levő lámpaosz­
lopra telefon van felszerelve, a telefo­
non erős csengő volt, ezenkívül egy 
ki-kigyuló színes lámpa is jelezte, 
hogy mikor hívják telefonhoz az őr­
szemet.

ígIJmmí'bügyH'
j Babyk részére í$m. 17.50.
j „HEMQS“ parfüméria,.

Csodakazánt talált fel egy 
német ember. Berlinből jelentik : A 
Berliner Tageblatt jelentése szerint 
Becker Bemát mérnök a Weimar mel­
letti Nohraban olyan gőzkazánt talált 
fel, amely a hőtechnika terén döntő 
átalakulást idézhet elő. A kazán, amely 
csőrendszerből áll, az eddig használa­
tos formájú gőzkazánoknál kétszázszor 
nagyobb teljesítményre képes. Az uj 
kazánnál szétporlasztott vizet sajtolnak 
be a csövekbe; mihelyt a viz ebben 
az állapotban a csőbe jut, nyomban 
gőzzé változik át. A sajtó képviselői 
előtt a föltalálónak sikerült egy kísér­
leti kazánban rövid négy perccel a, 
befütés után 200 légköri nyomást elő­
állítani.

(—) Hatvanharmaii jelentették be 
ezideig, hogy a „Fortuna“ pályázati 
közlöny (Osijek) első és második szá­
mai révén megfelelő állást sikerült 
nyerniük. Ingyenes mutatványszámot 
nem küldenek, utánvéttel nem szállí­
tanak. Egyes szám ára I0 dinár. Egy 
hóra 35 dinár, negyedévre I00 dinár.

— A beltéri kath. kör f. hó 23- 
án, farsang hétfőjén, este fél 9 
órai kezdettel, a saját helyiségé­
ben zártkörű táncmulatságot ren­
dez, melyre a kör tagjait b. csa­
ládjukkal együtt ezúton hívja meg 
a vezetőség. A zenét a katonai 
zenekar szolgáltatja.

— Szenzációk a Ma Este uj 
számában. A népszerű hetilap leg­
újabb száma a meglepő újítások töme­
gével szolgál olvasóközönségének. A 
Ma Este illusztrációi e héttől kezdő­
dően teljesen amerikai stílusban, uj 
módszer szerint készülnek. Jussy Hor­
váth, és Ralph Biron, Pest két leg­
újabb táncosa rendkívül érdekes revü- 
cikkben és nagyszerű fényképeken ma­
gyarázza a tánceleganciát. A Ma Este 
riport-része is szokatlanul érdekes. Az 
egyik cikk elmondja, hogyan került az 
a hálószoba, melyet a magyar főurak 
Zita királyné számára készítettek, Tit­
kos Ilona birtokába. Schadl Ernő bün­
tető törvényszéki tanácselnök nyilatko­
zik a színházról, zenéről, könyvekről és 
lapokról. Mr. Haskell búcsúja Buda­
pesttől. Nádor Jenő színes riportja a 
pesti tánctébolyról. Balassa József cikke 
az egyszerűségről. Pásztor Árpád kri­
tikája és Lengyel Menyhért nyilatko­
zata a Nyu-ról, illetve Ossyp Dimov- 
ról. Az irodalmi melléklet Kellermann 
gyönyörű regényének, a Nagy vágyó­
dásnak második és befejező része. Lo- 
vászy Károly érdekes intimitásokat kö­
zöl a kétes irodalmi sikerekről. Uj ke- 
reszt-szórejtvény. A filmrovatban Pola 
Negri önvallomása : A férfiakról, akiket 
szerettem. A divatrovatban Jean Patoua, 
a párisi divatkirály nyilatkozeta a sze­
zon újdonságairól. A sportrovat remek 
fényképeket közöl a vasárnapi sport­
eseményekről. A kitűnő lapnak ára 
I2— Dinár.

(x) Kokszot és kőszenet kályha­
fűtéshez csakis Krajacevic fatelepén vá- 
sároljon. Telefon 165._____ 22

Alkalmi vétel csak februárban.
Mielőtt a Bécsi Messen beszereznem újdon­
ságaimat, a raktáron levő árut 10 1 le­
szállított áron árusítom. F. ÖIETRICH 

ovisad, Kralja Petra u. 20.

— A NAK óriási sikerűnek ígér­
kező jelmezestjére lázas izgalommal 
készülődnek az estélyen résztvenni 
szándékozók. A rendezőség a három 
legszebb jelmezt viselő hölgyet rend­
kívül értékes ajándékokkal fogja meg­
lepni, de gondoskodik a férfijei meze­
sekről is, akik közül a legötletesebb 
és a legrutabb jelmezes fog egy-sgy 
értékes dijat kapni. A jelmezes est szi­
gorúan zártkörű és csak meghívóval 
látogatható. Akik elnézés, vagy a pósta 
hibája folytán eddig még nem kaptak 
meghívót, forduljanak Nagyfejed kézi­
munka üzletéhez, jevrejska-u. 9. szám 
alatt. Jegyek elővételben ugyanitt kap­
hatók. A báli szezon szenzációjának 
Ígérkező jelmezest vasárnap este fél 9 
órakor kezdődik, a jelmezesek felvonu­
lása háromnegyed 9 órakor.

— F. hó 23-án, farsang hétfőjén 
zártkörű táncestély a beltéri kath. 
körben.

(x) Értesítés. Van szerencsém t. ve­
vőimet értesíteni, hogy külföldi bevá­
sárlások céljából üzletemet pár napig 
zárva tartom s kérem, hogy esetleges 
szükségleteiket visszatérésemig részemre 
fenntartani szíveskedjenek. — Fuchs 
György, a Menráth-palotával szemben.

(x) Egy szép szürke pejló 6000. - 
dinárért azonnal eladó. Krausz Ede, 
Novisad. 285—1—3

Családi jellegű táncestélyt 
rendez a beltéri kath kör, farsang 
hétfőjén.

Betörés Temerinbcn. Temerini 
tudósítónk jelenti: F. hó 18-ára vir­
radó éjjelen még eddig ismeretlen tet­
tesek betörtek a községháza közvetlen 
közelében lévő Balázs-féle buzaraktárba 
Az éjjeli látogatók nagyon ismerősök 
lehettek a tereppel. Balázsék nappal 
pénzüket ott tartják a raktár padlásán 
egy ládában. Este azonban mindig ha­
zaviszik magukkal. Erről a betörőnek 
úgy látszik nem volt tudomása. A kö- 

! rülményekből következtetve az illető

már napokkal előbb odakészitette a 
szükséges tárgyakat, létrát stb. és az 
emFtett éjjelen felment a létra segítsé­
gével a raktár tetejére, leszedte a cse­
repeket a léceket keresztülflirészelte és 
ezen a nyíláson át behatolt a padlásra. 
A ládát, amelyben a pénzt találni vélte 
össze-vissza forgatta, de abból csak 
nem akart semmi sem kiesni. így tehát 
kénytelen volt dolgát eredménytelenül 
végezve, eltávozni.

— A „Frohsinn“ kedélyes-estje.
A novisadi Frohsinn-dalegylet szom­
baton, 21-én este 8 órai kezdettel a 
Futaki-uti „Fehér Ökör“ vendéglőben 
kedélyes estét rendez, amelyre tagjait 
ezúton is meghívja az est rendezősége. 
Belépődíj nincs.

— Betörők és tolvajok a vádlot­
tak padján. A noviszádi büntetőtör­
vényszék Górni rác tanácsa tegnap vonta 
felelősségre Zsigmond Hennant, aki 
január 3-án délelőtt tizórakor a nyitott 
ablakon át belépett Gyukics Lyubomir 
Bogdán-utcai lakásába és onnan ruha­
neműket vitt el. Zsigmondot betörés 
miatt 6 havi fogházra Ítélte a bíróság. 
Ugyancsak hat havi fogházra Ítélte a 
bíróság Kovács Istvánt is, aki Sepsi 
Lajostól a kamenici szigetnél kikötött 
bárkájából 200 kilogramm halat lopott. 
Bauer János munkanélküli egyént pe­
dig 10 havi fogházra ítélte, mert Szu- 
retlics' Annától egy gyémánt kézelő­
gombot. Thaisz Fülöp verbászi lakostól 
pedig egy kerékpárt lopott.

A grafikai munkások mulat­
sága. Ebben az évben is, mint rende­
sen, megtartják a novisadi grafikai 
munkások mulatságukat, amely rend­
szerint felülmúlja az összes munkás 
vigalmi estéket a városban. Az idei 
grafikusbál annál sikeresebbnek Ígér­
kezik, mert azon először fog szerepelni 
a most alakult „Buducnost“ grafikai 
dalegyesület énekkara. A mulatságot 
szombaton, február hó 21-én tartják a 
Kraljica Marija emeleti nagytermében 
(a volt American bárban) személyen­
ként 15 dináros belépődíj mellett. Te­
rített asztalok. Rendes éttermi árak.

Lemond a Magyar Fárt 
országos elnöke

Dr. Sántha Byörgy az elnöki tanács leg­
közelebbi illésen befogja jelenti lemondását

Szuboticáról érkező jelentés szerint 
dr. Sántha György, a Magyar Párt 
országos elnöke lemondani készül 
hosszú ideig viselt tisztségéről. Lemon­
dását azzal indokolja, hogy a magyar 
pártszervezetek vezetésében és irányí­
tásában szerepet vállaltak közül igen 
sokan nem végezték el a reájuk há­
ramlóit munkát, s ezzel jórészt okozói 
voltak annak, hogy a február nyolca­
dikén lezajlott választáson a kellőkép­
pen meg nem szervezett magyarság 
nem tudott parlamenti képviselethez 
jutni. Dr. Sántha György kijelentette, 
hogy a legközelebbi napok egyikén 

í össze fogja hívni a Magyar Párt el­
nöki tanácsát és azon bejelenti lemon­
dását. Sántha kijelentette még, hogy a 
Magyar Pártból nem lép ki, s azt a 
jövőben is — mint egyszerű közkatona 
— minden erejével támogatni fogja.

3z árdrágítás! pereket
saroRkiuai fonja letárgyalni a nnuisadi 

járásbíróság
A novisadi városi tanács a múlt hé­

ten megbízta Radulovics Dusán ren­
dőrkapitányt. hogy lépjen fel erélyesen 
a drágaság ellen. A rendőrség, miután 
az árak maximálása teljesen kizárt, 
más módon igyekszik megakadályozni 
az indokolatlanul nagy áremeléseket, a 
rendőrök és detektívek naponként fe­
lülvizsgálják a kereskedők, iparosok és 
kofák árjegyzékét és ha valahol ma­
gasnak találják az árakat, erről jelen­
tést tesznek.

A rendőrkapitányság ezután ezen 
feljelentést, átteszi a járásbírósághoz, 
amely ezekben az árdrágítás! esetek­
ben ítélkezik. Miután nagyon fontos, 
hogy a járásbíróság gyorsan hozzon 
Ítéletet ezekben az árdrágítás! ügyek­
ben, Lák'cs Jovan polgármesterhelyet­
tes tegnap azzal fordult dr. Spalatin 
Ivánhoz a járásbíróság elnökéhez és
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kérte, hogy az árdrágitási ügyeket so- 
ronkivül intézze el a járásbíróság.

Dr. Spalatin Iván megígérte, hogy a 
járásbíróság sürgősen fogja letárgyalni 
az összes árdrágitási pereket.

TURISZTIKA
— A közegészségügyi miniszté­

rium a Fruska Gora turistatársaságnak 
egy faházat ajándékozott, amelyet a 
társaság az egészségügyi inspektorátus 
segítségével a Fruska Gora egy helyén 
fog felállítani, hogy a kirándulóknak 
menhelyül és pihenőhelyül szolgáljon. 
A házat valószínűleg a „Gola Vikocsa“ 
csúcson fogják elhelyezni. Ezen az egy 
házon kívül még 2—3 faházat fog fel­
állítani az egészségügyi inspektorátus 
az iregi hegyekben. Ezek a házak sat­
nya gyermekek tartózkodási helyei 
lesznek és lesz benne hely a Fruska 
Gora turista társaság tagjai részére is. 
Mindezt a turista társaság dr. Marko- 
vics Lázár közegészségügyi felügyelő­
nek köszönheti, aki fáradhatatlanul dol­
gozik ezen legegészségesebb sport nép­
szerűsítésén.

BÁLI NAPTÁR

Szerkesztői üzenet
Temerin. A másik — levelében jel­

zett - tudósítás nem érkezett meg.
Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

NyilMér

Uj csemegéhereskedes
Novisadon

Tisztelettel értesítem Novisad nagy­
érdemű közönségét, hogy az örmény­
templom épületében (Kralja Alexandra 
ulica 15.) megnyitottam csemege- és 
élelmiszer kereskedésemet, amelynek kel­
lemes és kényelmes

ozsonnázója
a nap bármely órájában a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. A legkitű­
nőbb minőségű kolbász- és füstöltáruk, 
vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és déli­
gyümölcs a legelőnyösebb napi áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitűnő 
tisztelettel

Nemes Károly
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

Február 21. A novisadi református 
műkedvelő ifjúság Jókai-emlékünnepélye 
a Slobodában. Kezdete este 8 órakor

Február 21. A novisadi grafikai) 
munkások „Buduénost“ dalkörének 
műsoros családi táncestéiye a Kraljica 
Marija nagytermében (a volt American 
Baar helyisége.)

Február 22. A NAK nagy álarcos­
bálja a Slobodában. Kezdete est fél 9 
órakor.

Február 23. A novisadi beltéri Kath. 
Kör farsangzáró táncestélye a katona­
zenekar közreműködésével.

Február 23. A Jugoszláv Újságíró 
Egyesület novisadi szekciójának bálja 
a Sloboda szálló nagytermében. Kezdete 
este 9 órakor. Csak meghívottaknak.

Sport
*

Felkéretnek a NAK vigalmi és 
rendezőbizottságának tagjai, hogy a ma 
este 8 órakor a Maros-féle vendéglő­
ben megtartandó értekezleten megje­
lenni szíveskedjenek.

Lyubojevics Jócó meghalt. Ma 
délután megint egy temetésen talál­
koznak Novisad sportemberei. Lyubo­
jevics Jócó, városi adótiszt a Vojvodina 
volt hátvédje és alelnöke hunyt el 
hosszas szenvedés után tegnap éjjel. 
Temetése ma délután 3 órakor lesz a 
Basics utcai gyászházból.

Március 25-én mérkőzik Buda­
pesten a svájci válogatott futball­
csapat. A magyar, osztrák és svájci 
futballszövetség kiküldöttei, magyar 
részről Fodor Henrik és Szigeti Imre 
dr., osztrák részről Meisl Hugó és 
Ebersthaller, svájci részről pedig Gass- 
mann között ma délután megegyezés 
jött létre a svájci válogatott futball­
mérkőzés dolgában. A megegyezés ér­
telmében a svájci válogatott futballcsapat 
március 22-én Bécsben és március 
25-én Budapesten játszik a magyar 
válogatott futballcsapat ellen. Mindkét 
mérkőzést a magyar és osztrák futball­
szövetség közös számlára rendezi.

Novisadi terménytőzsde
1925. február 19 

Hivatalos jegyzések.
íiuza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­

zalékos 100 százalék kassza kíná­
lat 460.

Tengeri bácskai kötés 200 (800 ej), 
bácskai márciusra hajó (Duna) kö­
tés 210 (3000 mm), bácskai április— 
májusra kötés 222 50 (500 mm), bács­
kai április—májusra hajó Tisza kö­
tés 220 (3000 mm), szerémi kötés 
202 50 205 (1250 mm), szerémi feb­
ruárra kötés 20750 (1000 mm), sze­
rémi február—márciusra kötés 20750 
(500 mm), szerémi március áprilisra 
kötés 220 (2000 mm).

Irányzat: lanyha.

Apró hirdetések.
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cint megtudható e lap kiadóhivatalában.

EGY nagy RAKTÁRHELYISÉG kiadó Futaki 
ut 27. — Bővebbet a háztulajdonosnál 

ugyanott. 272—1—3

HIRDETÉSEK

Krausz Ede, Novisad,

6000. dinárért

Vojvodina! Kereskedelmi Ügy­
nökség, Kralja Petra u. 29.

a társak meg nem egyezése miatt, 
esetleg a malomberendezés külön is 
eladó. Cim a kiadóban. 295-1

vágva, hasítva és házhoz szállítva 
100 kg.-ként 44 dinártól. Nagyobb 
quantum vételénél engedmény. Éara- 
gott fa, épületanyag és asztalosáru 
deszkák legelőnyösebben kaphatók.

(Strand mellett.) — Telefon 455.

Elsőrangú gyártmány nagy választékban

-o- hangszer készítő -o-
Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

JflÖlTBSOHflT ÉS HflMGOLÚSOHBT ELUBlLBL

Iroda áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy irodámat

Kralja Petra u. 19. sz.
alá (az udvarban) helyeztem át.

Hirdetéseket legelőnyösebb feltételek mellett helyezek el az összes 
bei- és külföldi lapokban.

Napilapok s képes folyóiratok 
Tavaszi s nyári divatlapok 
Legújabb könyvek olcsón kaphatók

KARDOS
hirdetőiroda, könyv- s lapterjesztési vállalat Novisad, Kralja Petra U. 19.

I
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Nagy Jókai Emlék-ünnep
f. hó 2l-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
a Sloboda nagytermében. A helybeli refor­
mátus ifjúság az egyházi dalárda közre­
működésével színre hozza Jókai Mór

VILÁGSZÉP LEÁRVOH
cimü eredeti 3 felvonásos énekes nép- 
színmüvét. — Jókat emlék-beszédet mond, 
valamint a színdarabot ismerteti Megyesi 
Ferencz gimn. igazgató. Jegyek elővételben

Ábrahám János könyvherEshedésében
Kralja Petra ulica 30. szám alatt kaphatók.

m

I
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w™1 Vadászok!
Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy 

javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF
puskamüveshez, Petrovaradin, Filipoviú ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. — Elvállal mindenféle 
javítást, úgymint: uj cső és távcső szereléseket, uj agy készítését, bar- 
nitást, márványozást jótállás mellett. Vadásztársaság tagjainak nagy 
árengedmény, ugy áruban, mint javításokban. - Királyi löporeladás!

i*

Beograd, Krunska ulica 55.
Dp. Zsivkovics H. Milutin női szanatópiuma
Telefon 7-39. — Igazgató: Or. Zsivkovics H. Szvet. 

Női betegségek — Szülések — Sebészet
Belső betegségek (Fertőző betegségek kizárva.)

A higiéné és sebészet legújabb követelményeinek megfelelően felszerelve. 
Külön szobák 75 ággyal. — Két műtőterem, központi fűtés, téli és nyári 

kert, szalon, könyvtár.

Európa rádió hangversenyei.
Szigorúan szabott árak. — Gyógykezelés, orvosi vizit és teljes pensio az 

i összes kiadásokkal 120.— dinártól kezdve.
Szülés 8 napi fekvéssel és az összes kiadásokkal együtt 1800. dinártól. 
A szülészeti osztály vezetője dr. Bogdánovics Milos egyetemi tanár. 

Az összes rendelő orvosok specialisták.

I
 Gyermekágyasokat sürgős esetben minden időben,

éjjel-nappal felvesznek.

Betegfelvétel az ország belsejéből.
Gyermek és csecsemő orvos: dr. G re jer beogradi egyetemi tanár.

Nyomatott Kukás = fTirbeck könvvnyomdáiában Novisad, /.eliezniöka (Petőfi) ulica 30, Telefon: 488.


